

党员冲锋在前 军警干群同心

边境线上筑起疫情防控铜墙铁壁

镇守边关 视死如归
筑牢边境疫情防控铜墙铁壁

党旗在一线高高飘扬

疫情防控是“国之大者”。近期以来,普洱市面对境外疫情的严峻形势,将全市疫情防控特别是边境疫情防控提级管理工作坚决落实到位,各县(区)齐心协力,树牢底线思维、坚定必胜信心、坚持问题导向,以“镇守边关、视死如归”的决心意志为国守边、为国把门,筑牢普洱疫情防控的铜墙铁壁。



普洱市妇联开展“把爱带回家——送法到家 让孩子健康成长”2022寒假儿童关爱服务活动

本报讯(记者 刀琼芬 文/图)近日,普洱市妇联到思茅区南屏镇曼连社区开展“把爱带回家——送法到家 让孩子健康成长”2022寒假儿童关爱服务活动。

活动以宣传贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》为主线,在现场设置了咨询台,法律志愿服务队的志愿者在现场为大家提供法律咨询,并向过往群众介绍、讲解法律中关于家庭、政府、村(居)民委员会、学校等不同主体

在促进家庭教育方面的责任和义务,引导广大家长依法承担实施家庭教育主体责任,有效监护、正确教育、积极陪伴未成年子女健康成长。



2021年“最普洱”文旅商家评选活动获奖结果出炉

本报讯(记者 周思雨)1月18日,2021年“最普洱”文旅商家评选活动颁奖典礼举行,40余户商家代表出席了活动。

活动现场,大家一起回顾了过去三个月来各个商家的精彩视频,获奖商家领取了属于自己的荣耀。颁奖典礼还特别设置了“金种子企业”奖两名,希望他们继续为普洱营造更强的幸福感和更高生活品质,同时打造具有普洱特色的产品。至此,2021年“最普洱”文旅商家评选活动颁奖典礼圆满落幕。

“最普洱”文旅商家评选活动由普洱市文化和旅游局指导,普洱市旅游行业协会主办,普洱日报社和云南新丝路旅游集团有限公司承办,云南就爱去旅游文化传媒有限公司和云南金孔雀交通运输集团有限公司协办,共设置了景区、文

化生活、伴手礼、小吃、餐厅、酒店六大类奖项,活动上线后共吸引了349户普洱文旅商家的积极参与。历时3个月角逐,商家通过自主拉票、抖音视频点赞、专家组评审等环节,最终57户文旅商家获奖。活动页面访问量超15万次,商家视频浏览量超56.5万次。

据活动主办方介绍,“最普洱”活动到今年已是第五届,在普洱形成了一定的品牌效应,通过举办“寻找最普洱,慢享乐生活”系列活动,评选出广大市民喜爱的、具有代表性的商家将有力拉动文旅消费,成为宣传普洱特色的一个好平台。希望各获奖商家珍惜荣誉,重视诚信,守法经营,引导普洱文旅市场健康发展,营造普洱理性的文旅经营环境和消费环境,为推进普洱文旅事业作出贡献。

冬季新冠病毒环境传播风险大 专家支招如何做好防护

由于冬季人们多在室内活动,吸入病毒气溶胶和接触被污染的物体感染病毒的风险随之增加,专家建议民众针对冬季新冠病毒环境传播注意增强防护。

北京大学环境科学与工程学院生物气溶胶实验室负责人要茂盛教授告诉记者,环境传播是指健康人与新冠感染者之间“时空”上没有直接接触,而是通过吸入感染者排放的病毒气溶胶(包括地面再悬浮与废气化),或接触被污染的物体表面后又触摸口鼻导致感染。

要茂盛团队17日发表在《气溶胶与空气质量研究》杂志的研究分析了一起环境传播导致疫情暴发的实例。此前关于新冠病毒环境传播的研究大多仅限于流行病学调查,要茂盛团队联合北京市朝阳区疾病预防控制中心、北京市疾病预防控制中心团队,针对某酒店暴发疫情的原因进行多手段调查,发现了环境传播新冠病毒的确凿依据。

团队利用涵盖空气、地表、物体表面等的环境监测数据,结合视频监控、流行病学调查和基因测序数据分析得出结论,该酒店疫情暴发主要因环境传播造成。

要茂盛说,该酒店的零号患者(一名海外旅客)与被感染的两名酒店隔壁的快餐店员工在时空上不存在交集,没有直接的物理接触,但经全基因组测序发现他们感染的新冠病毒高度同源。分析研究发现,酒店保洁人员清扫酒店房间后无意中携带旅客携带的新冠病毒传送到其他地方,快餐店员工在宿舍洗衣房、楼梯间等环境通过呼吸或物体表面接触的方式,感染了这些病毒。

研究还发现,该酒店隔离管控多天,封闭空间空气样品中依然检出高浓度的新冠病毒,证实了封闭空间气溶胶传播病毒的高风险。

要茂盛说,日常环境监测可低成本、有效地辅助目前的“动态清零”防疫总方针。特别是对公共卫生间等封闭空间的空气检测,对于人群高频接触的物体表面如大楼、

机场、酒店等楼梯扶手、电梯按钮等物表的检测,都能起到提前预警作用。

那么对于民众来说,在新冠环境传播风险高的冬季如何更好防护呢?要茂盛建议说,在封闭、半封闭公共场所活动一定戴好口罩,避免长时间逗留;在狭小公共空间,如有条件应尽量加大通风换气;接触公共设施按钮、扶手后,未经手部消毒不要再触摸眼口鼻;乘坐公共交通工具做好防护,搭乘私家车或乘坐网约车,尽量打开窗户通风,减少风险。在外就餐时,应尽量缩短就餐时间,选择人群密度较低与通风较好的位置,降低交叉感染风险。

此外,由于新冠病毒怕热喜冷,在低温环境下可较长时间保持传染性,导致冬季海外流入国内的物品表面频频检出病毒核酸阳性。

相关专家提示,在选择和食用进口食品时,应从正规渠道购买,有条件的可以对所购买的进口食品进行溯源,尽量避免购买来自疫情严重地区的进口食品,同时关注国家有关部门定期公布的核酸检测阳性进口食品名单,不要购买这些被新冠病毒污染或者疑似污染的食品。

针对接受海外邮件可能沾染新冠病毒的情况,要茂盛指出,来自海外的快递如被新冠病毒污染,由于水分的蒸发损失,沉降在包裹或信封等物件上的新冠病毒在扰动下很容易释放于空气中,而且相对来说浓度较高,容易造成吸入感染。所以,在处理快递时特别是来自有疫情地区的快递,一定要在通风场所并且安全戴口罩的情况下进行。

胡立刚表示,为降低物件、冷链等接触式传播风险,主要需注意接触前物品的清洁,接触中的自我防护(如戴手套、口罩)和接触后自我的手部清洁。

新华社北京1月18日电(记者 彭鑫)

江城:党建引领党群联动 凝聚强边固防合力

□通讯员 赵应花

——将183公里边境线划分为33段,每天投入2260人对边境线和卡点实行24小时巡逻值守;

——全县58个抵边村民小组设立37个党支部,实现一线抵边小组全覆盖;

——在全县279个卡点成立50“强边固防突击队”临时党支部;

——实行“支部书记一党员一先锋队一群众”四级联保工作制度,形成47个党组织460名党员(先锋队)包保联保3485户农户的疫情防控网络;

——健全强边固防关爱激励机制,落实边境强边固防工作补贴246.2万元;

普洱市江城哈尼族彝族自治县与老挝、越南接壤,疫情防控形势十分严峻。通过坚持党建引领,构建“三联机制”、锻造“三支队伍”、落实“四级防线”的“334”举措,江城县委扎实推进强边固防、疫情防控工作稳步开展,切实履行好维护边境安全、边疆稳固的政治责任。

建立“三联机制”强化担当作为

以党支部为核心,党员为骨干,先锋队为主体,构建“支部联防、党员联保、干群联动”联防联控长效机制。

推行抵边村民小组党支部、边境线卡点临时党支部、非一线党支部

部等支部联防,以主题党日为载体,通过召开联席会议,抵边小组支部与支部之间实现信息通报、资源信息共享;在全县279个卡点成立50个由市、县、乡、村、组五级联动的“强边固防突击队”临时党支部,临时党支部在卡点之间交流值守经验、分析难点问题,形成部门联动合力。

制定“支部书记一党员一先锋队一群众”四级联保工作制度,结合“五户联保”“十户联保”机制,形成支部书记联系党员、党员联带先锋队、先锋队联保群众,实现47个党组织460名党员(先锋队)包保联保3485户农户的疫情防控网络,同步签订联保责任书。

建立县乡村组“四级联动”机制,充分发挥党政军警民企“六位一体”合力强边固防机制作用,通过组建强边固防“宣讲团”、拍摄公益宣传片、开设边境巡回法庭、“边地阿耶”抗疫事迹等进行全覆盖宣传,积极引导、发动群众主动参与疫情防控工作,形成“放牛就是巡边、种地就是站岗”的生动画面,构筑“村村是堡垒、家家是哨所、人人是哨兵”的防控体系。

打造“三支队伍”提升核心战力

打造以党员为骨干的“强边固防突击队”“新时代边境国门先锋

队伍”“抵边村组干部队伍”三支队伍,辐射带动边境村民共同打造敢于冲在前、干在前、走在前的边境防控队伍,齐心协力守好国门、管好边境、护好家园。

市组276名突击队队员加县级276名精兵强将组成“强边固防突击队”到各卡点、一线抵边小组支援,积极选派83名党员干部担任抵边村(居)民小组第一书记和驻组工作队队长,制定“强边固防突击队”驻组队员管理办法,明确日常工作职责,确保人员到位、工作到位、责任到位、管护到位。

深化拓展“党支部+新时代边境国门先锋队+农户”模式,凝聚村(社区)、村(居)民小组先锋力量,统筹调配全县557支3730名边境国门先锋队,利用先锋队熟悉村组民情、熟悉边地地势环境的优势,划分包保“责任田”,切实筑牢疫情防控防线。

通过“两推一选”,着力推进抵边村党总支书记“一肩挑”,择优选派驻村工作队队长,充实一线干部力量;整合12类工作岗位、设置9个大岗,明确工作职责,推动村干部专业化队伍建设;健全强边固防关爱激励机制,落实边境强边固防工作补贴246.2万元,同时,在省级奖励标准基础上,对抵边村组和非抵边村组进行先进评选并给予奖励,以先进引领全县各级党员干部全力以赴、严防死守。

孟连县:援孟民兵 携手守卫人民健康安全

□通讯员 王蕊 董俊华 谢鑫莹/文 樊二东/图

在孟连傣族拉祜族佤族自治县,为打赢疫情防控这场没有硝烟的战斗,援孟民兵接过“强边固防”接力棒,用脚步丈量 and 守护祖国边境,与孟连人民共同筑牢国门疫情防控的“铜墙铁壁”。

李富兵是一名来自景东彝族自治县的援孟民兵,自2021年8月份来到孟连支援边境防控工作后,李富兵一待就是六个月。每天他和本地值守民兵都在这条狭窄、陡峭的山道沿线巡逻,晚上还要在哨点的瞭望塔上轮班值守,紧盯周边的环境,在这样艰苦的环境里他从不埋怨,兢兢业业值守。

李富兵对笔者说,“他第一次到孟连是到娜允古镇,负责城区巡逻和排查可疑人员,第二次是到芒信隔离区,配合医护人员进行核酸检测,并进行安保工作,这一次是

第三次援孟,到185卡点12-6哨点负责值守,虽然这个哨点条件比较艰苦,但他有信心守好边境线。”

在林地丫口12-10卡点,周国庆正在给值守民兵安排一天的工作,作为副班长的他严守纪律,严格要求大家每天认真整理内务,他们的居住点和执勤点,每天都保持得干净、整洁,每周都能获得流动红旗。周国庆说,“虽然条件艰苦,但是我们一定能完成值守任务,边疆有我,请祖国和人民放心。”

据了解,景东援孟民兵三连主要负责老口岸到186界桩18个卡点的值守任务,24小时不间断轮班值守,查缉过往的人员和车辆及物品,做到全面排查、认真登记,坚决防止境外疫情输入扩散,确保边境辖区的安全稳定。“在我们连队像



李富兵、周国庆这样的同志占大多数,我们从没有任何怨言,舍小家顾大家,积极响应号召,我们有信心、有决心守好边。”景东援孟民兵三连连长彭桂腾说。

李富兵和周国庆他们仅仅只

是众多援孟民兵的一个缩影,每一个自愿报名支援边境的民兵都有一顆报效祖国的决心,踏上了边境路,他们满怀着一腔热血,以披荆斩棘的决心守好边境,筑牢国门疫情防控铜墙铁壁。

西盟县:管住边境守好国门 扛牢强边固防政治责任

□通讯员 岩理

自新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来,西盟佤族自治县按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的工作要求,立即启动应急预案,流调、消杀、核酸检测等18个专项工作组迅速投入疫情防控阻击战。

3848个网格实行全覆盖无死角管理,370支“守护家园服务队”日夜奋战在一线,66名医务人员义无反顾驰援武汉、孟连,2000余名施工力量火线支援江城,涌现出了朱燕等一批全省先进抗疫典型。

当驰援武汉的召集令吹响,具有多年临床经验的西盟县人民医院院长朱燕主动请缨,无比坚定地说出了“我是党员,我请战!”。从接到指令到踏上征程,以临危不惧、勇于奉献的责任担当,逆行冲锋在湖北抗“疫”第一线,“白衣天使”变身“白衣战士”。一个多月的战斗,与时间赛跑、与病毒作战,朱燕和全国驰援武汉的医护人员在这场“疫”中取得了最终的胜利!

“您好,请出示您的驾驶证、行

驶证、健康码、行程码,打开您的后备箱配合我们的检查,谢谢……”在西盟县澜西路新冠肺炎疫情防控卡点,48岁的西盟县公安局民警陶仕武正在烈日下值守。一天三个班轮番需要连续站足8个小时,高强度的工作,没有让这位自疫情发生以来一直坚守岗位并患有腰伤的铁汉有丝毫的退缩。

西盟县作为普洱市的四个边境县之一,国境线长达89.33公里,为坚决守好国门、管好边境,筑牢疫情防控 and 强边固防的铜墙铁壁,西盟县全面实行提级管理,14个抵边村(社区)封闭管控,明确四级段长,选派447名强边固防突击队队员,121个抵边村民小组实现第一书记、驻组队员全覆盖,1614名党政军警民24小时驻守边境一线。细化五级网格3848个。疫苗接种实现应接尽接,核酸日单检能力达1.62万人份。同步推进技防设施建设,构建起点线面相结合、人防物防技防相融合的边境立体化防控体系。

坚守在西盟县边境线上的强边固防突击队队员,有党员干部、边

防战士、公安干警、有民兵。他们以“镇守边关、视死如归”的决心意志,誓死管住边境、守好国门。他们克服了山高、雾大、林密、草深、河水湍急、道路泥泞……来回巡逻的枯燥,毒虫蚊子的叮咬,暴雨天气的危险,远离亲人的思念,考验着体力和意志。

59岁的李东是西盟县纪委监委的一名老党员,再过几个月就要光荣退休了,但他提交了延期退休申请书,毅然决然地奔赴疫情防控一线,成为西盟县中课镇强边固防突击队里最年长的一名“钢铁战士”。说起为什么会第一批报名时,李东说:“疫情防控是‘国之大者’,守住了国门就是守住了我们的家。我是一名共产党员,在群众最需要的时候,党员就要冲上前,我不想退休后的日子里因为缺席这场战‘疫’感到后悔”。还有好多像李东这样的党员们冲在前沿,用自己的实际行动,让党旗在防疫一线高高飘扬,让党旗在疫情防控中闪闪发光。

在西盟县勐卡镇娜妥坝山顶,共青团普洱市委下派的突击队员

赵福广与队员们每天巡逻单程需要爬3公里的陡坡才能到达执勤点。他说,“以前在工作岗位上时,疫情防控对我来说只有冷冰冰的数字,如今到了一线,才真正明白了哪有什么岁月静好,只是有人在替你负重前行。”党旗所指就是团旗所向,作为一名团干部,一名党员,一名青年干部,要紧跟党旗,在艰苦奋斗中磨炼青春底色,让团旗在战疫的洗礼中愈发鲜艳。

“疫情不退我不退”,这是每一名强边固防突击队队员的心声。值守的日子,不会因为思乡而有所不同,每一项工作,都按照“不漏一车、不漏一人”的工作要求,各司其职有序开展。独望边境的明月,说不遗憾那是假的,作为强边固防的队员,节假日不能和家人团聚,但只要能守好一道门,护着千万家,就是他们最大的心愿。他们用奉献标注着时间的刻度,用坚守诠释了远行的意义,他们是寒冬里的“别样风景”,也是全国人民的安全屏障。